

# POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Tereza Drbohlavová

Vedoucí práce: Mgr. Renata Vytejšková

Název práce: Péče o nasojejunální sondu

Autor

posudku:

(jméno, příjmení,  
zaměstnavatel,  
kontakt – e-mail,  
telefon):

MUDr. Marta Kostrejšová, NMSKB Praha oddělení gastroenterologie,  
endoskopie, ISCARE I.V.F. a.s., Klinické a výzkumné centrum pro střevní  
záněty

*konzultant*

**Body**

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

1 Aktuálnost problematiky, originalita práce

4

2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů

3

*Studentka velmi výstižně zpracovala problematiku péče o nasojejunální sondu.*

3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu

4

4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy

4

Body  
celkem

16

**Poznámky,  
doplňky  
posuzovatele:**

**Otázky k  
obhajobě:**

Definice exklusivní enterální výživy (EEV) a indikace u dětí a dospělých

**Hodnocení celkem: *Doporučuji k obhajobě***

**Návrh klasifikace práce: *výborná***

**Datum:**

7. 6. 2018

**Podpis:**

*\* nehodící se vymažte nebo škrtněte*

**Doporučená klasifikace celkového hodnocení**

**Poznámka**

*BODY*

*KLASIFIKACE*

<b>13 a více</b>	<b>Výborně</b>	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
<b>9 až 12</b>	<b>Velmi dobře</b>	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
<b>6 až 8</b>	<b>Dobře</b>	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
<b>5 a méně</b>	<b>Nevyhověl</b>	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>

Práce je logicky členěna a její obsah je adekvátní. Samotná práce je na vysoké odborné úrovni, jak v teoretické, tak v praktické části s **vysokým estetickým efektem**.

**Volba tématu:** Téma bakalářské práce je vysoce aktuální zejména v gastroenterologii, tak u pacientů onkologicky nemocných. Enterální výživa u komplikovaného průběhu Crohnovy choroby má zásadní důležitost nejen v rámci předoperační přípravy, před plánovaným chirurgickým výkonem, ale také se stále více uplatňuje jako léčba první volby u dětí a mladistvých, má kortikoidy šetřící efekt. Význam exkluzivní enterální výživy event. sondové výživy i podpůrné (sipping) výživy je u dospělých pacientů v **klinické praxi spíše nedoceněno**.

#### **Teoretická část**

V teoretické části autorka ukázala hluboké znalosti v oboru gastroenterologie a výživy. K získání informací použila české i zahraniční autory. Jazyková výbava a způsob vyjadřování autorky jsou rovněž na vysoké úrovni.

Přílohy jsou zpracovány v odpovídající kvalitě.

Indikace NJS, metody zavádění a edukace pacienta před zavedením a po zavedení NJS jsou vyčerpávající a poučné.

Při zpracování odborné tematiky NJS velmi pečlivě a přehledně popisuje indikace, kontraindikace NJS, uvádí metody zavedení NJS a výhody EV výživy v porovnání s výživou parenterální.

Praktická část bakalářské práce je přehledná, vyčerpávající, na vysoké odborné úrovni. Důležitou částí její práce je edukace pacienta před zavedením NJS a po jejím zavedením, přitom uvádí názorně obsluhu pumpy, postupy před zahájením a po ukončení aplikace výživy, vypracovala názorná schémata. Tento moment je pro pacienty nejvíce stresující a často rozhodující pro odmítnutí EV, zejména u sociálně slabších pacientů.

**Formální zpracování práce:** Práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům pro psaní bakalářských prací. Stylistická a gramatická úroveň odpovídá úrovni bakalářské práce.

Práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci.

**Doporučení k obhajobě:** doporučuji práci k obhajobě.

**Práci klasifikuji stupněm: výborně**